

“无醛”板材仍含微量甲醛

装修房子注意板材不要叠加使用



虽然九成以上地板甲醛合格,但装修时也不要叠加使用过多材料(资料片)。实习生 王兴兴 摄

九成以上地板甲醛合格!今年5月,济南市消协等29家消费维权单位进行的地板与板材环保性能比较试验活动,结果显示,35个样品的甲醛释放量达标率为97.14%,仍有微量甲醛,并提醒消费者不要叠加使用过多装饰材料。

本报记者 陈玮 实习生 刘婷婷

1 “无醛”地板只是胶黏剂不含甲醛

此次比较试验的具体检测单位为国家家具及室内环境质量监督检验中心。35个样品甲醛释放量的试验方法依据国家标准《室内装饰材料、人造板及其制品中甲醛释放量限值》的规定进行。在被检的35个样品中,其中有34个样品的检测数值均在规定范围之内,甲醛总体达标率为97.14%。而其中5个无醛胶板材

均测出了微量甲醛,但甲醛释放量数值都很低,数值均为0.2mg/L。这也表明“无醛胶”板材并非没有甲醛释放,只是说其甲醛来自于木材本身,而非来自于胶黏剂,其环保性能可能会更好。

同时,根据试验活动调研显示,产品是否环保与板材原材料关系密切,而板材的环保性与使用的胶黏剂息息相关。由于成本的原

因,目前生产厂家使用量最多的是脲醛胶,约占七至八成,使用脲醛胶是板材和地板的甲醛释放量不稳定的主要因素。有些厂商为应付检查只求短期达标,通过一些特殊化学处理手段,可以使板材短期内的甲醛释放量很低。但板材的甲醛释放周期为8-15年,一段时间后,甲醛释放量具有的不确定性就会显现,成为名副其实的隐形杀手。

2 环保标准“就低不就高”

此次比较试验共检测了35个样品。比较试验结果显示,按照现行标准,样品的甲醛释放量达标率为97.14%,地板和板材整体环保状况达标率较高,大品牌地板和板材产品的绿色环保性能值得信赖。

同时,比较试验报告中提到,2001年出台的《室内装饰材料、人造板及其制品中甲醛释放量限值》,已不能满足消费者对绿色环保

家居的要求。按照该标准的规定,在我国,地板达到E1、板材达到E2级标准即可被称作合格板材。而抽检的15个强化木地板样品中,只有2个样品能达到环保级别更高的E0级,占被检测样品的13.3%。事实上,虽然国内不少企业能生产出E0级产品,但目前市场上大量充斥着E1级和E2级产品,这在一定程度上和国标要求低有关系。

3 单个产品虽空气达标要防止叠加使用

“是不是每项材料达标了,就可以放心使用了?”记者了解到,现行的国家标准只规定,甲醛释放量达到E1级可以用于室内,E2级必须饰面处理后可以用于室内,而对使用总量却没有相应要求,在单个产品达标的情况下,很难保证在总量

增加的情况下,室内空气质量不超标。根据试验调研,有些发达国家家居建材环保标准规定,达到一定环保级别时在使用面积上无限制,低于一定环保级别时建议限制使用面积或禁止使用,具体使用面积可根

据数据套用相应的公式得出。对此,29家消费维权单位认为,提高现行国家标准的同时,应对各环保等级对应的材料装载量进行规定,消费者在装修时应宜简不宜繁,尽量选择环保级别高的板材、地板、家具等,装修过程中一定要控制板材使用总量,不要在室内摆放过多家具。

生活指南

营改增纳税人 两天申报1280户

本报9月2日讯(记者 林媛媛 通讯员 郭勇 姜晨) 9月1日上午9点20分,中喜会计师事务所有限责任公司山东分公司的赵女士在济南市历下国税局顺利完成了8月份的小规模纳税人申报,这也是济南市“营改增”纳税人完成的首个纳税申报业务。截至9月2日下午6:00,全市共有1280户“营改增”纳税人完成了纳税申报业务,其中一般纳税人961户,小规模纳税人319户。

据了解,“营改增”试点纳税人申报纳税可以采取三种方式进行,一是到国税部门办税服务大厅进行申报,二是网上申报方式,三是小规模纳税人也可到各基层局办税服务厅或自助办税服务厅(花园路221号)自助办税终端上自行申报。为了确保纳税人首月顺利申报纳税,国税部门对“营改增”纳税人首月纳税申报工作做出了周密安排,在逐户发放培训资料的基础上,8月份期间共为全市纳税人开展申报培训3.4万户次。

直销企业未报备 不得进行培训

本报9月2日讯(记者 陈玮 通讯员 王冰 杜陶羽) 2日,记者从济南市直销企业座谈会上获悉,为进一步规范直销企业经营行为,济南市工商部门要求直销企业对直销员培训活动实行100%报备,对未经报备的培训活动、激励会等变相培训活动将依法予以处罚。

为督促直销企业规范经营行为,提高对直销培训活动的监控力度,济南市工商局要求驻济直销企业实行直销人员和直销培训活动100%“双报备”。驻济直销企业应每隔半年向工商机关报送辖区直销人员电子资料,并在各类直销员培训活动开始前5日,将培训时间、地点、培训师、培训人员和数量等详细信息在线报送给工商部门。对于企业未经报备擅自开展培训,或以研讨会、激励会、表彰会、产品推介会等形式对直销员变相进行培训的情况,工商部门将依法予以查处。

菜篮子

入秋天气降温 省城菜价 上涨近三成

本报9月2日讯(记者 陈玮 通讯员 段兴霖) 2日,记者从槐荫工商分局红盾信息网站获悉,入秋以来,受降温天气影响,省城蔬菜价格波动明显,每公斤平均批发价格较同期上涨27.2%。

从重点监测的40余种蔬菜价格来看,油菜现2.8元每公斤,较昨日上涨15%,同比保持不变;黄瓜本周呈现下降趋势,现4.4元每公斤,同比上涨40%;尖椒现5.6元每公斤,较上周上涨15%,同比上涨160%;卷心菜现2元每公斤,较上周上涨25%,同比保持不变;菜花现3元每公斤,较上周上涨44%,同比下降30%;芹菜现2.6元每公斤,同比上涨40%。

山东匡山农产品综合交易市场信息中心孙玉勇介绍,受到降温降雨等不稳定天气因素的影响,叶菜价又涨了,虽然总体涨幅不算大,但“涨”声仍然未能停止,受天气影响较为明显的蔬菜为西红柿,现4元每公斤,较上周上涨50%,同比保持不变,环比上涨35%。此外,近期瓜菜类的价格也“跟风”呈现上涨趋势。

蔬菜批发商李先生告诉记者,影响大部分蔬菜价格的因素为上市量的多少,“天气不稳定,本地菜受到打击,外地菜价格又上涨,使得菜价目前都比较高,如果天气不能‘稳住’,菜价下降困难,等中秋过后,天气稳定了,菜价自然会回落。”

白马山南路 两侧要停水

本报9月2日讯(记者 蒋龙龙) 2日,记者从济南水务集团获悉,9月4日10时至9月5日9时,因白马山南路DN600供水管线施工,届时白马山南路沿线将停水。

因白马山南路DN600供水管线施工,9月4日10时至9月5日9时,兴平小区、百兴家园、天业翠苑、方信家园、贵都花园、洪润星城、王官庄9、10区等白马山南路沿线小区将停水。

水务集团请该区域用户提前做好储水准备。由此给用户带来的不便,水务集团深表歉意。如有咨询及求助,居民请拨打济南水务集团小白热线,82612319。

秋季车展来了 公交车增班次

9月5日至8日,济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)将迎来2013齐鲁秋季汽车展示交易会。为方便市民乘公交观车展,济南公交二公司五队将对途经舜耕会展中心的66路、48路、152路、39路、k39路公交车进行班次加密,同时组织有丰富私家车驾驶经验的公交驾驶员上站值守,为车迷们提供便利服务和咨询。(孟燕 李传中)